



πρόσκληση

**Παρασκευή  
13 Μαρτίου 2015  
19:30**

Αμφιθέατρο Πεύκιος Γεωργιάδης,  
Κτήριο Ανδρέας Θεμιστοκλέους,  
ΤΕΠΑΚ, Οδός Αθηνών, Λεμεσός

Το Τμήμα Καλών Τεχνών, της Σχολής Καλών και Εφαρμοσμένων Τεχνών του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου, σας προσκαλεί σε σειρά διαλέξεων με θέμα:

### **Ο 'μακρύς' 19ος αιώνας: από τη Γαλλική Επανάσταση στον Πρώτο Παγκόσμιο Πόλεμο**

*Οι διαλέξεις αυτές, στη διάρκεια του Εαρινού Εξαμήνου 2015, αποτελούν προπομπό του Μεταπτυχιακού Προγράμματος στην Ιστορία-Θεωρία της Τέχνης, με το οποίο το Τμήμα Καλών Τεχνών αρχίζει τη λειτουργία του τον ερχόμενο Σεπτέμβριο.*

*Η παρακολούθηση των διαλέξεων είναι ιδιαίτερα σημαντική για τους υποψήφιους φοιτητές του Μεταπτυχιακού Προγράμματος στην Ιστορία-Θεωρία της Τέχνης.*

*Όλες οι ομιλίες δίνονται στην ελληνική γλώσσα και είναι ανοικτές για το κοινό.*

### **Διάλεξη 3η: Η αποικιοκρατική Αγγλία του 19ου αιώνα και οι μεθοδευμένες στρατηγικές της**

**Δρ. Μαίρη Ρούσσου-Σινκλαίρ**

Διδάκτορας Συγκριτικής Φιλολογίας, Ειδικό Εκπαιδευτικό Προσωπικό,  
Πανεπιστήμιο Κύπρου

Θα ακολουθήσει συζήτηση, την οποία θα συντονίζει η **Δρ. Νίκη Λοιζίδη**, Ομότιμη Καθηγήτρια, Ανώτατη Σχολή Καλών Τεχνών Αθήνας.



Επικοινωνία:  
25002530, 25002064  
[www.cut.ac.cy/far](http://www.cut.ac.cy/far)



## **Η αποικιοκρατική Αγγλία του 19ου αιώνα και οι μεθοδευμένες στρατηγικές της**

Κατά τα τέλη του 19ου αιώνα, ένας βαθύς σκεπτικισμός χαρακτήριζε τη βικτωριανή περίοδο, αναφορικά με το μέλλον της Αγγλίας ως κοινοβουλευτικής δημοκρατίας – μιας δημοκρατίας που συνδεόταν με την πρόοδο, την επέκταση του δικαιώματος ψήφου, το ελεύθερο εμπόριο και την «εκπολιτιστική αποστολή» της στο εξωτερικό. Ο σκεπτικισμός αυτός εκφράζεται σε μια πληθώρα κειμένων (ιστοριογραφικές καταθέσεις, αρθρογραφία σε εφημερίδες και περιοδικά), όπως και σε ομιλίες σημαντικών πνευματικών ανθρώπων. Η απαισιοδοξία για το μέλλον του αγγλικού πολιτισμού – κατάσταση που επιτείνονταν από την οικονομική κρίση (ιδιαίτερα μεταξύ 1872 και 1896) –, επηρέασε σημαντικά τα ιμπεριαλιστικά οράματα και τις φιλοδοξίες, κατά τη μέση και ύστερη βικτωριανή περίοδο. Στην ομιλία αναλύονται οι ποικίλες και συχνά αντιφατικές πτυχές της βρετανικής ιμπεριαλιστικής ιδεολογίας, καθώς και ο ουτοπικός χαρακτήρας του οράματος μιας αυτοκρατορίας που κυβερνούσε και ρύθμιζε τις τύχες του κόσμου. Εξετάζονται, επίσης, μια σειρά από κρίσιμες μεταβολές στον τρόπο με τον οποίο οι Άγγλοι αντιμετώπιζαν, όχι μόνο τον υπόλοιπο κόσμο – είτε επρόκειτο για αποικίες είτε όχι –, αλλά και την ίδια τους τη χώρα.